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	22 февраля 2018 г.
	Дело N А40-217225/16-159-1867


Резолютивная часть решения объявлена 16 февраля 2018 г.
Полный текст решения изготовлен 22 февраля 2018 г.
Арбитражный суд г. Москвы в составе:
Судья Константиновская Н.А., единолично,
при ведении протокола секретарем судебного заседания Жулиной Е.А.
рассмотрев в судебном заседании дело по иску Иностранной компании "ЭйТиИ Глобал Инк"
К Добровольскому Юрию Анатольевичу
Об обязании заключить договор
при участии:
от истца: Захарова Е.В. по доверенности от 25.10.2016 г.
от ответчика: Максимов М.Н. по доверенности от 05.12.2017 г., Попова Е.В. по доверенности от 21.02.2017 г., Добровольский Юрий Анатольевич лично, паспорт
УСТАНОВИЛ:
Компания "ЭйТиИ Глобал Инк" обратилась в арбитражный суд с иском в котором просит обязать Добровольского Юрия Анатольевича заключить с Иностранной компании "ЭйТиИ Елобал Инк" в нотариальной конторе Крыловой Юлии Владимировны по адресу: Москва-Сити, Пресненская наб., д. 10 "Башня на набережной", зона ритейл, договор купли-продажи доли в уставном капитале Общества с ограниченной ответственностью "Эй Ти Энерджи" в размере 26,73% по номинальной цене 3 300 (три тыс. триста) рублей в течении 10 дней с даты вступления решения в законную силу.
Ответчик просит в удовлетворении требований отказать по основаниям, изложенным в отзыве на иск.
Суд, рассмотрев материалы дела, выслушав представителей сторон приходит к выводу, что исковые требования подлежат удовлетворению по следующим основаниям.
Как следует из материалов дела, 02.07.2015 г., в соответствии с пунктом 3 статьи 8 Федерального закона "Об обществах с ограниченной ответственностью" N 14-ФЗ от 08 февраля 1998 г. и ст. 67.2 Гражданского кодекса Российской Федерации, между всеми участниками Общества с ограниченной ответственностью "Эй Ти Энерджи" (ОГРН 1127746670919, далее - Общество) заключено Соглашение об осуществлении прав участников Общества с ограниченной ответственностью "Эй Ти Энерджи" (далее - Корпоративный договор).
Предметом Корпоративного договора являются обязательства участников Общества, связанные с осуществлением ими своих прав как участников Общества, включая обязательства, связанные с воздержанием от осуществления определенных действий или осуществления таких действий определенным образом, в частности, но не ограничиваясь, следующими:
a. Обязательства продавать доли в уставном капитале Общества или их части, а также покупать такие доли или их части, в том числе по заранее установленной цене;
b. Согласованно осуществлять действия по управлению Обществом;
c. Согласовывать свою позицию при голосовании или голосовать определенным образом по вопросам, отнесенным к компетенции общего собрания участников;
d. Воздерживаться от продажи долей в уставном капитале Общества в случаях и способами, отличными от предусмотренных в Корпоративном договоре;
e. Обязательства нести правовые последствия, предусмотренные Корпоративным договором, в том числе уплачивать штрафы, возмещать убытки, как предусмотрено Корпоративным договором.
Сторонами указанного Корпоративного договора являются в том числе иностранная  "ЭйТиИ Глобал Инк." (ATE Global Inc.), регистрационный номер 1877944, дата регистрации: 12.06.2015 г., регистрирующий орган: Регистратор корпоративных действий Британских виргинских островов, место нахождения: Интершор Чэмберс, почтовый ящик 4342, ?эад Таун, Тортола, Британские виргинские острова (далее - Истец) и Добровольский Юрий Анатольевич, паспорт гражданина РФ серии 4608 номер 304402, выдан ТП В ГОР. ЧЕРНОГОЛОВКЕ ОУФМС РОССИИ ПО МОСКОВСКОЙ ОБЛ. В НОГИНСКОМ Р-НЕ 17.10.2008 г., код подразделения 500-100 (далее - Ответчик). В терминологии Корпоративного договора Истец именуется Головной компанией, Ответчик - Основателем.
Разделом 3 Корпоративного договора предусмотрено преимущественное право Головной компании приобретения долей у Основателей по заранее установленной цене. В соответствии с п. 3.1. Корпоративного договора: "В период действия настоящего Соглашения Головная компания имеет право купить долю (часть доли) в Уставном капитале Общества, принадлежащую любому из Основателей компании по номинальной стоимости доли на момент совершения сделки. Соответственно, любой Основатель компании обязуется принять оферту Головной компании о приобретении всей (или части) принадлежащей ему доли в Уставном капитале Общества по номинальной стоимости на момент совершения сделки".
12 августа 2016 Ответчику по акту приема - передачи в составе иных документов была передана Оферта ATE Global Inc. от 12.08.2016 о приобретении доли в уставном капитале Общества с ограниченной ответственностью "Эй Ти Энерджи" (далее - Оферта), в получении которой Ответчик собственноручно расписался в присутствии свидетеля. Условиями Оферты предусмотрено все существенные условия сделки, а именно:
Продавец: участник Общества Добровольский Юрий Анатольевич;
Покупатель: участник Общества Иностранная компания "ЭйТиИ Глобал Инк." (ATE Global Inc.), регистрационный номер 1877944, дата регистраг^ии: 12.06.2015 г., регистрирующий орган: Регистратор корпоративных действий Британских виргинских островов, место нахождения: Интершор Чэмберс, почтовый ящик 4342, Роад Таун, Тортола, Британские виргинские острова;
Предмет: приобретение 26,73% доли в уставном капитале Общества;
Цена: номинальная стоимость доли - 3 300 рублей;
Иные условия: оплата за долю в течение 5 рабочих дней с даты перехода права на долю покупателю путем безналичного перечисления денежных средств на банковский счет.
Акцептом оферты является: подписание Вами или Вашим представителем по нотариально удостоверенной доверенности 12 сентября 2016 г. в 12.00 в нотариальной конторе Крыловой Юлии Вадимовны по адресу: Москва-Сити, Пресненская наб., д. 10 "Башня на набережной", зона ритейла, в присутствии нотариуса Крыловой Ю.В., договора купли-продажи указанной доли на указанных в настоящей оферте условиях.
Для совершения сделки во исполнение условий Оферты и Корпоративного договора Истец осуществил все необходимые приготовления, договорился о проведении сделки с нотариусом Крыловой Ю.В., оформил по запросу нотариуса, легализовал и перевел на русский язык документы, подтверждающие полномочия подписанта от имени Истца на заключение сделки.
08.09.2016 представителем Истца от Ответчика была получена нотариально удостоверенная доверенность на Шнейдер Н.А. и Дударова Р.П. с полномочиями для участия от имени Ответчика в сделке 12.09.2016.
12.09.2016 в 12.00 Истец находился в обозначенном в Оферте месте для оформления сделки, однако ни Ответчик, ни его представитель не акцептовали полученную Оферту. На телефонные звонки представителя Истца Ответчик 12.09.2016 не отвечал, представитель Ответчика по доверенности Шнейдер Н.А. в ответ на телефонный звонок сообщила, что Ответчик отменил ее участие в сделке без объяснения причин.
Бездействие Ответчика является отказом от акцепта Оферты.
19.09.2016 г. Истцом Ответчику направлена досудебная претензия заказным письмом с описью вложения, копия прилагается, с требованием передачи прав на долю в уставном капитале Общества и оплаты неустойки, как предусмотрено Корпоративным договором. До настоящего момента ответа на претензию Истцом от Ответчика не получено, обязательство, добровольно принятое на себя Ответчиком в соответствии с п. 3.1. Корпоративного договора не выполнено.
Данные обстоятельства послужили основанием для обращения в арбитражный суд.
Удовлетворяя заявленные требования суд исходит из следующего.
В соответствии с п.3 ст.8 ФЗ "Об ООО" Учредители (участники) общества вправе заключить договор об осуществлении прав участников общества, по которому они обязуются осуществлять определенным образом свои права и (или) воздерживаться (отказываться) от осуществления указанных прав, в том числе голосовать определенным образом на общем собрании участников общества, согласовывать вариант голосования с другими участниками, продавать долю или часть доли по определенной данным договором цене и (или) при наступлении определенных обстоятельств либо воздерживаться (отказываться) от отчуждения доли или части доли до наступления определенных обстоятельств, а также осуществлять согласованно иные действия, связанные с управлением обществом, с созданием, деятельностью, реорганизацией и ликвидацией общества. Такой договор заключается в письменной форме путем составления одного документа, подписанного сторонами.
В соответствии с п.1 ст.67.2 ГК РФ Участники хозяйственного общества или некоторые из них вправе заключить между собой корпоративный договор об осуществлении своих корпоративных прав (договор об осуществлении прав участников общества с ограниченной ответственностью, акционерное соглашение), в соответствии с которым они обязуются осуществлять эти права определенным образом или воздерживаться (отказаться) от их осуществления, в том числе голосовать определенным образом на общем собрании участников общества, согласованно осуществлять иные действия по управлению обществом, приобретать или отчуждать доли в его уставном капитале (акции) по определенной цене или при наступлении определенных обстоятельств либо воздерживаться от отчуждения долей (акций) до наступления определенных обстоятельств.
Как установлено судом заключив 02.07.2015 корпоративный договор участники Общества "Эй Ти Энерджи" согласовали условия приобретения / отчуждения доли в его уставном капитале Общества по определенной цене или при наступлении определенных обстоятельств.
Как установлено ст. 421 Гражданского кодекса граждане и юридические лица свободны в заключении договоров. Понуждение к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена Гражданским кодексом, законом или добровольно принятым обязательством.
Согласно ст. 445 ГК РФ в случаях, когда в соответствии с настоящим Кодексом или иными законами для стороны, которой направлена оферта (проект договора), заключение договора обязательно, эта сторона должна направить другой стороне извещение об акцепте, либо об отказе от акцепта, либо об акцепте оферты на иных условиях (протокол разногласий к проекту договора) в течение тридцати дней со дня получения оферты. Если сторона, для которой в соответствии с настоящим Кодексом или иными законами заключение договора обязательно, уклоняется от его заключения, другая сторона вправе обратиться в суд с требованием о понуждении заключить договор.
В соответствии со ст. 309 Гражданского кодекса обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства. Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение обязательства недопускаются (ст. 310 ГК РФ).
Таким образом, односторонний отказ Ответчика от исполнения обязательства является нарушением условий Корпоративного договора и действующего законодательства.
В судебном заседании Ответчик заявил о фальсификации Соглашения и Протокола N ВОСУ 2/15 от 02.07.2015 (далее - Протокол) с указанием на то, что подпись Ответчика на документах подделана и ходатайствовал о назначении почерковедческой и технико-криминалистической экспертизы.
Проведение судебной экспертизы было поручено ФБУ РФ Федеральному центру судебной экспертизы при Министерстве Юстиции РФ, перед экспертами были поставлены вопросы:
1. Производилась ли замена листов в Соглашении?
2. На одном и том же или разных печатающих устройствах изготовлены листы Соглашения и Протоколе?
3. Добровольским Юрием Анатольевичем ли выполнены подписи в Соглашении и Протоколе?
В материалы дела поступили заключение эксперта N 1897/06-3 от 11.10.2017 года (почерковедческая экспертиза) и заключение эксперта N1895-1896/07-3 от 18.07.2017 года (технико-криминалистическая экспертиза).
По результатам проведенной экспертизы, в соответствии с поступившими заключениями экспертов в Арбитражный суд г. Москвы усматривается следующее.
Производство судебно-технической экспертизы осуществлено экспертом Скоромниковой О.А., подписка эксперта за дачу заведомо ложного заключения от эксперта представлена. Экспертом сделаны следующие выводы (заключение эксперта N 1856-1857/07-03 от 18.07.2017):
1. Замена листов в Соглашении и Протоколе после сшивки документов не проводилась.
2. Текст соглашения выполнен, вероятно, на одном печатном устройстве одним нажатием кнопки "печать". Текст Протокола выполнен, вероятно, на одном печатающем устройстве. Печатные тексты Протокола и Приложения N1 выполнены не одним нажатием кнопки "печать".
Таким образом, результат судебно-технической экспертизы не подтверждают доводы Ответчика о фальсификации представленных Истцом доказательств. При этом не имеет значение для целей настоящего судебного разбирательства вывод эксперта о том, что текст Протокола и Приложения N 1 выполнены не одним нажатием кнопки "печать" в совокупности с категоричным выводом эксперта об отсутствии факта замены листов документов после их сшивки.
Производство судебно-почерковедческой экспертизы осуществлено экспертами Наумовым А.А. и Смирновым A.B. подписка экспертов за дачу заведомо ложного заключения от экспертов представлена. Экспертами сделаны следующие выводы:
3. Подпись от имени Добровольского Ю.А., расположенная в средней части одиннадцатого листа Соглашения в разделе "11 ПОДПИСИ СТОРОН" между словами "Участник 2:" и "/Добровольский Юрий Анатольевич" выполнена, вероятно, самим Добровольским Юрием Анатольевичем. Установить кем, Добровольским Юрием Анатольевичем или другим лицом, выполнены подписи от имени Добровольского Ю.А., расположенные в Протоколе не представлялось возможным. Подписи от имени Добровольского Ю.А., расположенные в Протоколе, выполнены одним лицом.
Вероятный вывод эксперта о подписи Истца на Соглашении следует рассматривать в совокупности с содержанием заключения о комплексной оценке результатов качественно-описательного и количественного исследований, которое говорит, что причиной вероятного вывода является краткость и простота строения исследуемой подписи, ограничившие объем содержащейся в ней графической информации. При этом как указано в заключении при исследовании на традиционном качественно-описательном уровне, при сравнении подписи на Соглашении с подписями Добровольского Юрия Анатольевича были установлены совпадения всех общих и указанных частных признаков.
Таким образом, результат судебно-почерковедческой экспертизы не подтверждают доводы Ответчика о фальсификации представленных Истцом доказательств.
Учитывая заявленную Ответчиком фальсификацию Соглашения и Протокола и отрицание Ответчиком факта заключения Соглашения, а также принимая во внимание положения статьи 65 Арбитражного процессуального кодекса РФ о распределении бремени доказывания сторонами судебного процесса заявленных обстоятельств, суд считает, что Ответчиком не доказано не подписание Соглашения.
Поскольку единственным доводом Ответчика в рамках судебного разбирательства против удовлетворения заявленных требований было отрицание факта подписания Соглашения, с учетом результатов проведенной судебной экспертизы, ранее представленным Истцом в дело заключением специалиста, а также иные представленные в дело доказательства: подготовка Ответчиком к проведению сделки в соответствии с полученной офертой, в тексте которой имелась ссылка на условия Соглашения, наличие подписанного Ответчиком акционерного соглашения в отношении компании ATE Global Inc., в тексте которого имеется ссылка на условия Соглашения об обязательстве Ответчика продать долю Истцу, суд считает иск подлежащим удовлетворению в полном объеме.
Госпошлина по иску относится на ответчика в соответствии со ст. 110 АПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 8, 12, 67.2, 307, 309, 310, ГК РФ, ст. ст. 49, 67, 68, 71, 110, 123, 156, 167-171, 176, 180, 181, 319 АПК РФ, суд
РЕШИЛ:
Обязать Добровольского Юрия Анатольевича заключить с Иностранной компании "ЭйТиИ Глобал Инк" в нотариальной конторе Крыловой Юлии Владимировны по адресу: Москва-Сити, Пресненская наб., д.10 "Башня на набережной", зона ритейл, договор купли-продажи доли в уставном капитале Общества с ограниченной отв6тственностью "Эй Ти Энерджи" в размере 26,73% по номинальной цене 3 300 (три тыс. триста) рублей в течении 10 дней с даты вступления решения в законную силу.
Взыскать с Добровольского Юрия Анатольевича (адрес регистрации: Московская область, г. Черноголовка, ул. Школьный б-р, д.20, кв. 27) в пользу Иностранной компании "ЭйТиИ Глобал Инк" 6 000 (шесть тыс.) руб. - расходы по госпошлине.
Решение может быть обжаловано в Девятый Арбитражный апелляционный суд в течение месяца со дня принятия.
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