[Наименование арбитражного суда,
в который подается заявление]

Истец: [наименование]

[место нахождения]

Ответчик: [наименование]

[место нахождения]

Заявление
об отмене решения третейского суда в связи с тем, что оно нарушает основополагающие принципы российского права

[Полное наименование] (Далее - Клиент, Ответчик) и [полное наименование] (далее - Исполнитель, Истец) заключили договор на оказание консультационных услуг от [число, месяц, год], по условиям которого Исполнитель обязался оказать Клиенту юридическую помощь по решению конкретного вопроса.

В пункте [значение] указанного договора стороны предусмотрели, что при неурегулировании возникших между ними разногласий спор разрешается в третейском суде.

Решением третейского суда [наименование и место нахождения суда] N [вписать нужное], принятым [число, месяц, год] в г. [место принятия решения] в составе [Ф. И. О. судьи], с Ответчика в пользу Истца взыскано [значение] руб. задолженности по договору на оказание консультационных услуг от [число, месяц, год] и [значение] руб. процентов за пользование чужими денежными средствами.

Решение третейского суда было получено Ответчиком [число, месяц, год].

Указанное Решение третейского суда нарушает основополагающие принципы российского права.

Под основополагающими принципами принято понимать: принципы российского права в целом, а не его отдельных отраслей; принципы, сформулированные в главах 1 и 2 Конституции Российской Федерации, где закреплены основы конституционного строя нашего государства и права и свободы человека и гражданина; принципы, зафиксированные в обязательных для России международно-правовых документах; принципы, которые могут формулироваться как в Конституции, так и одновременно в нормах федерального законодательства. Однозначно к основополагающим принципам относятся: принципы демократизма, федерализма, уважения прав и свобод человека, непосредственного действия общепризнанных принципов и норм международного права, верховенства Конституции, равноправия, равенства всех форм собственности, правосудия.

Принцип правосудия складывается из многих составляющих, определяющих характер судебной власти, правовую основу ее деятельности, гарантирует создание независимых и самостоятельных судов, судебную защиту каждому, презумпцию невиновности, гласность, состязательность, равенство всех перед законом и судом.

Согласно пункту 2 статьи 1 Федерального закона "О третейских судах в Российской Федерации" (далее - Закон о третейских судах) любой спор, вытекающий из гражданских правоотношений, может по соглашению сторон передаваться в третейский суд для разбирательства, если иное не установлено федеральным законом.

По правилам пункта 1 статьи 8 названного федерального закона третейским судьей избирается (назначается) физическое лицо, способное обеспечить беспристрастное разрешение спора, прямо или косвенно не заинтересованное в исходе дела, являющееся независимым от сторон и давшее согласие на исполнение обязанностей третейского судьи.

В данном случае третейский суд создан и осуществляет деятельность при Истце на основании решения от [число, месяц, год] единственного участника юридического лица [Ф. И. О.].

Исковое заявление Исполнителя к Клиенту подписано и подано в третейский суд [Ф. И. О.], он же, как председатель третейского суда, постановлением от [число, месяц, год] поручил рассмотрение данного иска [Ф. И. О. третейского судьи].

Указанные обстоятельства дела в совокупности не дают возможности обеспечить независимость и беспристрастность третейского судьи, а также равноправие сторон в третейском разбирательстве.

Кроме того, в утвержденном председателем третейского суда списке третейских судей фамилия [вписать нужное] отсутствует.

Таким образом, третейский суд нарушил принцип осуществления правосудия только судом (отсутствуют доказательства наделения [Ф. И. О.] полномочиями третейского судьи) и принцип независимости суда (назначение третейского судьи лицом, являющимся одновременно председателем третейского суда и руководителем истца по третейскому делу).

На основании изложенного, руководствуясь ст. 230, п. 2 ч. 3 ст. 233 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, прошу:

1. Отменить решения третейского суда [наименование, место нахождения] от [число, месяц, год] по делу N [вписать нужное] о взыскании с [наименование ответчика] в пользу [вписать нужное] [значение] руб. задолженности по договору на оказание консультационных услуг от [число, месяц, год] и [значение] руб. процентов за пользование чужими денежными средствами.

Приложение:

1. Уведомление о вручении копии заявления другой стороне третейского разбирательства.

2. Документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.

3. Решение третейского суда или его надлежащим образом заверенная копия.

4. Договор на оказание консультационных платежей.

5. Документы, подтверждающие обоснованность требования об отмене решения третейского суда.

6. Доверенность или иной документ, подтверждающий полномочия на подписание заявления.

[Подпись представителя заявителя]

[число, месяц, год]
