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РЕКОМЕНДАЦИИ

международной научно-практической конференции 
«Имущественные правоотношения в семье: судебная практика и законодательство»
28-29 сентября 2017 г.







г. Москва
Обсудив круг проблем, связанных с накопленной более чем за двадцать лет практикой применения Семейного кодекса Российской Федерации, участники международной научно-практической конференции «Имущественные правоотношения в семье: судебная практика и законодательство», проведенной на площадках Государственной Думы Российской Федерации и Общественной палаты Российской Федерации, отмечают следующее.
За период, истекший с момента принятия Семейного кодекса Российской Федерации (далее – СК), в России сформировалась развернутая система правовых норм, имеющая целью полноценное регулирование семейных отношений. Это является одним из достоинств российской правовой системы.

В российском семейном законодательстве закреплены и применяются на практике положения о добровольности брачного союза мужчины и женщины, равенстве прав супругов в семье, разрешении внутрисемейных вопросов по взаимному согласию, а также иные правовые принципы и нормы, отвечающие современному уровню развития общества и стандартам международного права.

Вместе с тем ряд положений действующего семейного законодательства, относящихся к имущественной сфере жизни семьи, при их применении на практике вызывает затруднения или не дает положительного социально-экономического эффекта.

Несмотря на довольно подробное регулирование обязанностей по содержанию членами семьи друг друга, на протяжении значительного периода времени наблюдается недобросовестное отношение многих родителей к исполнению обязанностей по содержанию своих несовершеннолетних детей: уклонение от уплаты алиментов, сокрытие с этой целью своих доходов и приобретаемого имущества. Сходные проблемы существуют и при исполнении алиментных обязанностей по отношению к супругам, бывшим супругам и иным членам семьи.

Правила об осуществлении родителями полномочий по управлению имуществом своих детей нуждаются в оценке сквозь призму закрепленной в статье 10 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК) презумпции добросовестности. Нередки как случаи откровенных злоупотреблений родителями своими полномочиями по представительству детей, так и случаи необоснованного недоверия к родителю, осуществляющему представительство ребенка, со стороны третьих лиц или органов, в отношениях с которыми участвует ребенок.

Хотя наличие зарегистрированного брака между супругами по-прежнему позволяет наилучшим образом обеспечить интересы того из них, кто по уважительным причинам не работает или имеет меньший доход, тем не менее в России отмечается тенденция к увеличению числа разводов и снижению популярности зарегистрированных браков. Рост числа так называемых «фактических» брачных союзов свидетельствует о необходимости уточнения и совершенствования норм Семейного кодекса Российской Федерации о собственности каждого из супругов, о брачном договоре, а также иных положений, определяющих правовые последствия вступления в брак.
Смысл и назначение института общей совместной собственности в целом отвечают интересам большинства россиян. Однако развитие рыночных отношений поставило перед правоприменительной практикой и законодателем немало проблем, связанных с разграничением имущества каждого из супругов и общей совместной собственности супругов, а также с определением долей каждого из супругов при разделе общего имущества. 
Вопреки положениям гражданского законодательства имущество супругов в судебной практике рассматривается не как цельный имущественный комплекс, включающий в себя вещи, имущественные права и общие долги супругов, а как отдельные объекты прав. Результатом такого подхода стала тенденция к злоупотреблению супругами правом на подачу искового заявления о разделе имущества – такие иски заявляются по поводу каждого отдельного объекта, что не только создает дополнительную нагрузку на судебную систему, но и порождает неразбериху в том, каким именно имуществом должен отвечать каждый из супругов по своим обязательствам, если имущество, которое было их общей совместной собственностью, не разделено целиком, а делится постепенно в течение нескольких лет.
Терминология СК оказалась негодной для регулирования отношений по поводу прав супругов на доли в капитале хозяйственных обществ, на дивиденды или на получение части распределенной прибыли общества с ограниченной ответственностью, на ликвидационную квоту, по поводу прав на выплаты по договорам страхования или по поводу имущества, приобретенного за счет средств материнского капитала, а также для регулирования иных конкретных имущественных отношений. Результатом такого положения дел становится отсутствие в правоприменении единства подходов, что порождает правовую неопределенность в имущественных отношениях между членами семьи, а также размывает имущественную обособленность физической личности, не позволяет четко определить состав имущества, принадлежащего гражданину-должнику, состоящему в браке. 
Законодательство о государственной регистрации недвижимого имущества сформировалось без привязки к положениям СК об общей совместной собственности, и это в результате создает огромные риски как нарушения прав супруга, чьи права на недвижимость не указаны в государственном реестре, так и нарушения интересов приобретателей такой недвижимости, добросовестно полагающихся на недостоверные данные реестра. В соответствии с положениями Федерального закона от 13 июля 2015 года «О государственной регистрации недвижимости» даже в тех случаях, когда в силу закона возникает право общей совместной собственности супругов на объект, приобретаемый одним из супругов на свое имя, право совместной собственности не отражается в реестре, если только такой супруг прямо не просит об этом в своем заявлении. Сложившаяся практика судебного оспаривания сделок с недвижимостью на основании пункта 3 статьи 35 СК названные риски для гражданского оборота умножает. 
Выявились также трудности при разделе общего имущества супругов, состоящего преимущественно из прав участия в различных компаниях и из иных так называемых бизнес-активов. В подавляющем большинстве случае раздел таких объектов в натуре резко уменьшает стоимость делимого объекта, что свойственно также разделу всякой неделимой вещи. При таких обстоятельствах не только страдают интересы обоих супругов, стоимость оказавшихся у которых активов в результате раздела имущества существенно снижается, но и появляются риски разрушения успешных хозяйственных структур, что может негативным образом сказаться на экономических интересах общества. 
Становление практики банкротства граждан выявило необходимость не только более четкого определения круга объектов общей совместной собственности, но и уточнения понятия «общие долги супругов», а также внедрения в законодательство процедур погашения этих общих долгов, в том числе в рамках банкротства.
Введение в начале 90-х в отечественное семейное законодательство института брачного договора создало возможность учета разнообразных имущественных интересов супругов в браке. Между тем многие супруги опасаются признания заключенного между ними брачного договора недействительным в связи с тем, что его условия поставят одного из них в крайне неблагоприятное положение. Возможность признания недействительным нотариально удостоверенного договора между супругами создает не только неопределенность в правоотношениях между ними, но и ставит под удар интересы их контрагентов, которые полагались на существование брачного контракта при вступлении в договорные отношения с одним из супругов.

Требует тщательного анализа и обобщения практика применения судами норм СК об имущественных отношениях между членами семьи. Нуждаются в уточнении правовые позиции, сформулированные Верховным Судом Российской Федерации почти двадцать лет назад и во многом не отвечающие на актуальные вызовы социально-экономического уклада. 

В целях противодействия негативным тенденциям в сфере защиты имущественных прав членов семьи участники конференции рекомендуют:
Государственной Думе:
ускорить рассмотрение проектов федеральных законов:

· № 119009-7 "О внесении изменений в статью 117 Семейного кодекса Российской Федерации и Федеральный закон "Об исполнительном производстве" (в части совершенствования процедуры взыскания алиментов)";
· № 220429-7 "О внесении изменений в статью 115 Семейного кодекса Российской Федерации".
Комитету Государственной Думы по государственному строительству и законодательству совместно с Комитетом Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей:
создать рабочую группу по  подготовке концепции реформирования норм семейного законодательства, регулирующих имущественные отношения между членами семьи, а также по разработке необходимых законопроектов, предусматривающих:

- изменение положений пункта 3 статьи 60 СК об осуществлении родителями правомочий по управлению имуществом ребенка;

- уточнение положений о размере взыскиваемых на содержание несовершеннолетних детей в судебном порядке алиментов и об изменении размера задолженности по неустойке, начисляемой при просрочке алиментных платежей по алиментам;

- закрепление в статье 34 СК такого определения понятия «имущество, нажитое супругами во время брака», которое подразумевало бы под этим имуществом цельный (единый) комплекс принадлежащих супругам вещей, имущественных прав и общих долгов;

- уточнение содержащихся в статье 34 СК примеров объектов гражданских прав, входящих в состав общей совместной собственности супругов, либо отказ от попытки перечисления таких примеров;

- приведение пункта 3 статьи 35 СК в соответствие с правилами ГК об оспаривании сделок, совершенных без согласия третьего лица, в том числе в части применения срока исковой давности к таким сделкам и в части необходимости доказывания недобросовестности контрагентов по сделкам;

- определение в статье 38 СК раздела общего имущества супругов через одномоментное прекращение общности всего цельного (единого) комплекса принадлежащих супругам вещей, имущественных прав и общих долгов, где бы такие объекты ни находились;

- отражение в статье 38 СК требования пункта 1 статьи 254 ГК об обязательном предварительном определении судом или самими супругами размера долей при разделе общей совместной собственности как всего цельного (единого) комплекса принадлежащих супругам вещей, имущественных прав и общих долгов и о том, что попредметное распределение вещей и имущественных прав между супругами возможно только после предварительного определения размера долей и в соответствии с этими долями;

- устранение из пункта 6 статьи 38 СК упоминания об имуществе, которое осталось не разделенным между супругами в случае, если раздел имущества между ними имел место в период брака;

- включение в статью 38 СК упоминания о том, что общее имущество, в отношении которого не было совершено попредметное распределение между супругами после предварительного определения долей (в том числе по причине утаивания сведений о таком общем имуществе одним из супругов), с момента вступления в силу судебного акта или соглашения о разделе имущества принадлежит обоим супругам в тех долях, которые определены судебным актом или соглашением;

- уточнение правил применения исковой давности к имущественным отношениям супругов;

- упоминание в пункте 2 статьи 39 СК о таком основании для отступления суда от начала равенства долей супругов в общей совместной собственности, как совершение одним из супругов сделок с общим имуществом супругов вопреки воле второго супруга;

- уточнение содержания пункта 3 статьи 39 СК указанием на то, что при наличии у супругов общих долгов в случае раздела между ними общей совместной собственности в правоотношении супругов с третьим лицом образуется долевая множественность лиц на стороне должника;

- перемещение упоминания о крайне неблагоприятном положении, в котором оказалась сторона брачного договора, из пункта 2 статьи 44 СК в пункт 2 статьи 43 СК;

- изменение правил пункта 2 статьи 45 СК о том, какое обязательство супругов следует считать общим долгом;

- распространение предусмотренных статьей 46 СК гарантий прав кредиторов на случаи заключения, изменения и расторжения супругами соглашения о разделе общей совместной собственности;

- замена упоминания в статье 256 ГК о договоре между супругами на упоминание о брачном договоре между супругами;

- приведение пункта 7 статьи 213.26 Федерального закона от 26 октября 2002 года «О несостоятельности (банкротстве)» в соответствии с положениями об общей совместной собственности, а также включение в названный Федеральный закон специальных процедур совместного банкротства обоих супругов, имеющих общие обязательства.

Правительству Российской Федерации:
Рассмотреть вопрос о разработке и внесении в Государственную Думу законопроекта, уточняющего положения Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» в части обязательной государственной регистрации возникновения права общей совместной собственности супругов на недвижимое имущество (вне зависимости от соответствующего заявления одного из супругов), когда такое право возникает в силу закона, а также о внесении соответствующих таким уточнениям изменений в порядок ведения Единого государственного реестра недвижимости, утвержденный Приказом Минэкономразвития России от 16.12.2015 N 943.

Верховному Суду Российской Федерации:
1. Рассмотреть вопрос о подготовке новой редакции постановления Пленума Верховного Суда РФ от 05.11.1998 N 15 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел о расторжении брака" (в части имущественных отношений супругов и бывших супругов).

2. Рассмотреть вопрос о внесении уточнений в постановление Пленума Верховного Суда РФ от 25.10.1996 N 9 "О применении судами Семейного кодекса Российской Федерации при рассмотрении дел об установлении отцовства и о взыскании алиментов".

